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Variaciészamitas 2. rész.

[HF]

. Legyen G C R?® annak a hengernek a felszine, melynek alapja a (x,y) sikbeli

egységkor. Adott két pont (1,0,0) és (—1,0,1). Hatarozzuk meg az Sket 6sszekots
legrévidebb gorbét a hengerpalaston.

. Az egységgdémb felszinén hatarozzuk meg két pontot 6sszek6td legrovidebb gor-

bét. (Ezek a gombfelszin geodetikus gorbéi.)

. (Térbeli Brachistochrone) Adott a térben két pont Py, P, melyeket egy huzallal

Osszekotiink és egy golyot inditunk Pi-bél Psr-be. Feltessziik, hogy a gravitacio
a megszokott modon (-z irdnyban hat). A leérkezéshez sziikséges id6, ha az
{(z,y(z),2(x)), z1 <x < a9} gérbe mentén halad a golyo:
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Milyen goérbe mentén lesz az id6 minimalis?

Hatéarozzuk meg a Py(0,0) és P;(1,0) pontokat az y > 0 félsikban 6sszekots
adott L hosszisdgi vonalak kozil azt, amelyik integralja maximalis. (Az y =
= y(z) fiiggvény grafja alatti teriilet legnagyobb.)

. Hatérozzuk meg a sikon a Py(0,0) és P;(1,0) pontokat sszekots vonalak koziil

a legrévidebbet azok koziil, melyek alatti terdilet adott A szam.

Egyenes henger feliiletén adott két pont. Hatarozzuk meg az Sket osszekdts leg-
rovidebb gorbét a henger felszinén. (Legyen a henger alapja az z,z sik origo
kozepl egységkore. A henger paléastja ekkor parhuzamos az y tengellyel. A pon-
tok paraméterezése: (6,y).)

Tovabba, szamoljuk ki a gérbe egyenletét abban a konkrét esetben, amikor a
két pont: P;(1,0,0), P,(—1,1,0).

. Egy f: [a,b] — R, kétszer folytonosan differencialhato, korlatos fiiggvény altal

leirt forgastest felszinén adott két pont. Hatarozzuk meg a forgastest felszinén
a pontokat Gsszekots gorbék koziil a legrovidebbet.



